



Mladi in kultura

Disco klubi brez vsebine

Na področju kulture mladi ocenjujemo, da tudi na to področje delovanja in aktivnosti vnašajo nekaj novega in samo našega, nekaj, kar je zraslo na dediščini preteklosti in je oplemenitenjeno s stvarnostjo sedanjosti.

Iz same razprave in okrogle mize, ki smo jih organizirali mladi, lahko ugotovimo, da še nismo dosegli najmnogičnejšega načina organiziranja. Predvsem za neorganizirani del mladih nismo uspeli zadovoljiti njihove kulturne potrebe. Kljub temu, da Ljubljana nudi bogato kulturno ponudbo, so mladi delno prepuščeni sami sebi in svoje potrebe uresničujejo individualno, včasih tudi na neustrezen način. Zeleli bi opozoriti samo na nekaj značilnosti in težav, s katerimi se srečujejo mladi na področju kulture. Ugotavljamo, da večina društev in različnih drugih kulturnih skupin deluje v neustreznih prostorih, nekatera društva pa sploh nimajo svojih prostorov. V podobni prostorski zagatosti so tudi vse druge oblike organiziranega prostega časa v KS, TOZD in na šolah. Zaradi omejenih prostorskih zmogljivosti sta vključevanje novih članov in razvoj množičnosti postala skoraj nemogoča. K temu dodajmo še to, da pri načrtovanju in gradnji sosesk vedno znova pozabljajo na prostore za družbeno življenje. Zaradi pomanjkanja pogojev za aktivno preživljanje prostega časa se mladi zatekajo v nekatera okolja, ki so skrajno neprimerna. Lahko bi navedli večje število KS, npr. Podutik, Dravljice, Litostrojev, Vižmarje, Ljubo Sercer itd.). Izход iz teh zagat vidimo v izkoriščanju že obstoječih zmogljivosti in izgradnji novih prostorov.

Veliko prostorov je neizkoriščenih, predvsem dvorane v KS, prostori v šolah in tudi OZD. Osnovna težava pri izkoriščanju teh prostorov je neodgovorno in lastniško obnašanje tistih, ki jim je družba dala te prostore v uporabo. Z malo dobre volje in odgovornega obnašanja bi bili lahko ti prostori z večjim številom uporabnikov polno izkoriščeni.

Druga, prav tako pomembna težava, s katero se ubadamo, ne samo mladinci, ampak amaterizem nasploh, je pomanjkanje kadrov, predvsem umetniških vodij in mentorjev. Ne posvečamo dovolj pozornosti vključevanju mladih, ki delujejo v šolah, KS in OZD, zato se mnogi talentirani mladinci izgubijo, obenem pa se izniči delo mentorjev. Glede širokega področja kulture, je nemogoče navesti vse oblike kulturne ponudbe, vendar bi se dotaknil še enega vprašanja.

V zadnjem času so postala zelo množična zbirališča mladih disko klubi. Ne bi se spuščal v ocenjevanje glasbe, ki jo tam poslušajo, bolj zanimivo je vprašanje, kaj je tisto, kar mlade privlači v takšno okolje.

Mislím, da to ne moremo označiti kot modno muho, ampak ima globlje družbene korenine. Program disko klubov je tisti del kulturne ponudbe, na katero širša družba nima nobenega vpliva. Akcija mladinske organizacije »Naš klub«, da bi programe obogatili z vsebino, se izjalovi že na samem začetku, predvsem zaradi ekonomskega poslovanja disko klubov.

Zdravko Fic

Mladinske delovne akcije
v letu 1981

Pomoč nerazvitim področjem

Mladi iz vse Jugoslavije, organizirani v mladinske delovne brigade, tudi letos nadaljujejo s prostovoljnimi delom na zveznih, republiških in lokalnih mladinskih delovnih akcijah. Tako tudi mladi iz Šiške sodelujejo na naslednjih akcijah: Slovenske gorice, Kobansko, Brkini, Kras, Vranje in Delibatski pesak.

Sam potek priprav MDB za akcije lahko ocenimo kot uspešen, manj zadovoljivo pa je bilo sestavljanje brigad. Predvsem manjkajo dekleta in študenti. Prav tako bo v bodoče potrebno mlade več informirati o pomenu mladinskega prostovoljnega dela (filmi, tribune, razstave, lokalne akcije itd.). Poleg gospodarskega pomena, ki ga imajo že po tradiciji mladinske delovne akcije, mo-



ramo poudariti veliko vrednost za medsebojno spoznavanje mladine iz vse Jugoslavije, za kovanje bratstva in enotnosti, za krepitev delovnih navad in zdravega tekmovalnega duha, kjer mladi skušajo doseči čimboljše uspehe. Na samih akcijah poteka in večina vseh brigadirjev je vključena v družbenopolitično usposabljanje v organizirani šoli Edvard Kardelj. Mladi sodelujejo tudi na kulturnem, telesnokulturnem in rekreativnem področju, v prostem času pa še prisrsko na pomoč prebivalcem krajev, kjer delajo.

V letošnjem letu, ko praznujemo pomembne obletnice naše revolucije v boju za stabilizacijo gospodarstva, imajo delovne akcije poseben pomen. Prispevajo k hitrejšemu razvoju gospodarsko in komunalno manj razvitih krajev, k hitrejšemu vključevanju teh krajev v celotni slovenski prostor. Na delovnih akcijah se krepi bratstvo in enotnost, kar je v trenutku in v času pojavljanja sovražnega delovanja v nekaterih predelih Jugoslavije izrednega pomena. Mladinske delovne akcije so vedno bile in bodo šola samoupravljanja, moralna, politična in delovna šola brigadirjev za življenje in delo v krepitvi samoupravne socialistične družbe.

Zdravko Fic

Cicibani VVZ H. CH. Andersen –
najmlajši planinci na Rašici

Skrita solza za Tita

— Naš vzgojni program med drugim vsebuje tudi veliko gibanja na svežem zraku. Da to dosežemo, moramo cicibanom omogočiti čim več bivanja v naravi, kar jih telesno in zdravstveno krepi, obenem pa jim daje tudi svojevrsten užitek. Istočasno pa jih tudi navdušujemo za planinarjenje spontane opazovanje narave, širjenje obzorja, bogatejše besednega zaklada ter skrb za varovanje okolja. Tako jih pripravljamo za primerno vzgojene ljubitelje narave. V letošnjem letu je 210 cicibanov našega zavoda prejelo planinsko izkaznico.

22. maja so pod pokroviteljstvom PD Rašica vse starejše skupine odšle na izlet na znano planinsko postojanko Rašico. Vzgojiteljice smo bile zadolžene da pripravimo najmanj osem izletov, da otroci lahko dobijo našitek »CICIBAN-PLANINEC«. Kdor pa je imel več izletov, je dobil še značko. Našitke je prejelo 210, značke pa 61 cicibanov. Te številke so pohvalne, nam vzgojiteljicam pa je poplačan trud.

Izlet na Rašico je dobro uspel, vsekakor seveda po zaslugi organizatorja PD Rašica. V imenu zavoda se zahvaljujem organizatorjem tega izleta, ki nam bo ostal v lepem spominu.

— Na dan mladosti, 25. maja pa smo naše vzgojno delo prenesle iz igralnic na igrišča, okrašena z raznobarnimi zastavami. Zapolnitve so bile raznovrstne in po skupinah.

Naš dan je potekel v veselju in razigranosti, a v srcih je bila skrita solza za TITA.

Poldka Knez, vzgojiteljica

Obisk v rejniški vasi Miloševac

Topla gnezda za tuje otroke

Spomladi smo delavci Centra za socialno delo Ljubljana-Šiška obiskali Centar za porodični smeštaj v Miloševcu, da bi izmenjali mnenja o namestitvah otrok v rejniške družine, kadar v družini otroka nastanejo neprimerne razmere in je iz različnih vzrokov potrebna izločitev otroka iz tega okolja.

Kraj Miloševac je znan po takšni obliki varstva otrok že od leta 1931 dalje. Do sedaj je bilo v rejniške družine nameščenih že 2500 otrok iz vse Jugoslavije.

Družine, ki sprejemajo te otroke medse, menijo, da jim je izkazano posebno zaupanje in se trudijo, da to zaupanje tudi ohranijo. Trenutno je tam 206 družin, ki nadomeščajo starše 500 otrokom. Pri tem jim pomaga Centar za porodični smeštaj, in sicer izbira najprimernejše družine, sprejema in namoča otroke ter bdi nad temi družinami in jim nudi strokovno pomoč pri vzgoji in oskrbi otrok.

Ob našem obisku so nas delavci centra nadvse ljubezno sprejeli in nas odpeljali tudi v nekaj rejniških družin, kjer smo doživeli veliko gostoljubnost srbskih družin.

Tudi v Sloveniji se srečujemo s problemi v zvezi z nameščanjem otrok v rejniške družine. Ta oblika je za otroke veliko primernejša kot npr. zavodsko varstvo, žal pa število družin, ki so pripravljene otroke sprejeti in so za to delo tudi primerne, vztrajno pada. Z delavci centra v Miloševcu smo se dogovorili, da bi v jesenskem času nekatere rejniške družine iz Slovenije obiskale družine v Miloševcu, družine iz Miloševca pa bi prišle v Slovenijo, tako bi lahko neposredno izmenjali izkušnje.

Irena Trampuž